

## MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK  
JUTRAUredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455  
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik  
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglasa sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

## Krivaja

Beograd, 4. februarja.

V tukajšnjih krogih se s precejšnjim zanimanjem spremlja potek debate na včerajšnji skupščinski seji v zvezi z izvajanjem narodnega poslanca Milana Božiča, člana kluba JNS v katerih je obravnaval osnutek novega trgovskega zakona in se nato dotaknil eksploatacij v naši gozdarsko rudarski industriji.

Navaja nekatera podjetja Krivaja, Vard, Bosna Bois, Ugar itd. Navedene tvrdke so oškodovale državo za preko 300 milijonov dinarjev in sicer Krivaja s 30 milj., Varda s 16 milj., Ugar z 20 milj., Regerson s 15 milj., Bosna Bois s 6 milj., Našička z 9. Tako je n. pr. g. Fritz Regenstreif sklenil eksploatacijsko pogodbo s katero je bila država oškodovana za 195 milj. Din. To ni bilo ugotovljeno samo na podlagi ankete, marveč celo na osnovi odločitve Državnega sveta.

Poleg Feniksa in Našičke je afera Krivaja najgorostasnejša. Tukaj se jasno vidi žig Fritza Regenstreifa, ki je v zadnjem trenutku pobegnul v Avstrijo in bil tamkaj pred sodiščem oproščen, potem ko si je pridobil tamošnje državljanstvo. Navzlic temu se pa še najdejo ljudje, ki dvomijo o tem, da je Regenstreif mednarodni pustolovec velikega kalibra. Promet Krivaje v teku šestih let izkazuje 538 milijonov 884.280 Din. Pri tem prometu je ugotovljen čisti dobiček s komaj Din 1.500.000, dočim je Regenstreif v tem času plačal davke na 80.500.000 Din. On je uspešno urival in markiral v knjigovodstvu ter bilancah čisti dobiček, da bi se izognil plačevanju pripadajočih davščin. Samo Eislerju in Ortliebu je izplačal 71 milij. dinarjev. To vsoto sta Eisler in Ortlieb dolgovala Bodenkreditanstaltu in Kreditanstaltu na Dunaju in so to vsoto dne 1. siječnja 1937 prevajali na Krivajo. Razen milijonskih plač ter dviganja denarja iz Krivajinih blagajn je dvignil Regenstreif pri Krivaji še 13.125.145 Din. On je direktno ukradel 7.856.991 Din. v tisti dobi, ko je pričela upadati konjunktura lesa.

Nadalje je plačal Fritz Regenstreif Eislerju in Ortliebu vse stroške in sicer iz Krivajinega denarja, ki ga je prejel kot posojilo od angleške tvrdke Freeman v znesku 140 milj. Din. Tako se je zgodilo, da je Fritz Regenstreif bolj prevaril prizadete angleške kroge kakor pa jugosl. podjetje Krivaja. Regenstreif si je ta denar izposodil od Freemana v imenu Krivaje, nakar je osebnostno izplačal Eislerju in Ortliebu ter druge svoje upnike, ki jih je potem prevajal na Krivajo v njeno škodo. Od vsega Freemanovega posojila ni niti para ostala v Jugoslaviji. Čisto jasno je potemtakem, da ni Regenstreif iskal pri Freemanu posojila za Krivajo, marveč zase in svoje sorodnike. V zapisniku z dne 24. listopada 1924 je ugotovljeno, da je Krivaja z lažnim bilanciranjem in prikriževanjem oškodovala državo za preko 20 milj. dinarjev. Te dni bo gotovo obsežna knjiga, da se s tem osvetli strahovit primer, kako je naš narod ofernažil čisto navaden pustolovec in kako ogromno škodo je povzročil rušeč v inozemstvu naš državnih in narodnih kredit.

Nato je posl. Božič obširno govoril o nepravilnem poslovanju Krivaje in naglasil, da bi bilo moralo podjetje po zakupni pogodbi plačati državi po 52.000 Din na leto, delansko pa mu je uspelo pri ministrstvu šum in rudnikov, odnosno pri pristojnem sodišču doseči, da mu je država plačala zaradi dozdevne pasivnosti celih 40 milijonov. Kako se je gospodarilo v teh gozdovih, dokazujejo naravnost pravilni honorarji, ki so jih prejeli različni Regenstreifi, Ortliebi, Eislerji

## Evropa v precepu dveh miselnih front

## V Berlinu snujejo narodno-socialistično internacionalo

PARIZ, 5. februarja. Na prve vesti, da bo Nemčija v posebnem memorandumu zahtevala vrnitev svojih kolonij, je bila francoska javnost zelo vznemirjena. Toda ta vznemirjenost je prišla do močnejšega izraza ob londonskih informacijah, v smislu katerih odbija ves britanski imperij kar najodločneje samo misel na to, da bi se Nemčiji vrnila stare ali pa dale nove kolonije. Vsi britanski dominioni brez razlike, kar najodločneje odbijajo misel, da se na njihov račun utešijo nemške imperialistične želje.

PARIZ, 5. februarja. Radikalni L'Oeuvre objavlja silno zanimive informacije iz Londona, kjer je zbudila najnepovoljniji vtis okolnost, da je župski vodja Bohle dodeljen nemškemu državnemu ministru za zunanje zadeve. Istočasno se je pri ministrstvu ustanovila posebna sekcija, ki ima nalogo vpostavitve ojačenega kontakta z Nemci v inozemstvu. Tudi bo državno ministvo zunanjih poslov bolj kakor doslej postavljeno pod nadzorstvo narodno-socialistične stranke. Angleška diplomacija je v posesti popolnoma točnih informacij, v smislu katerih naj bi se proti tretji internacionali organizirala narodno-socialistična internacionala, katera organizacija naj bi bila poverjena Bohlu, ki ni samo nemški, ampak tudi južno-afriški državljani.

## Komisar GPM Boronkin acetivan - Krupskaja v hišnem zaporu

VARŠAVA, 5. februarja. DNB poroča: Po nekaterih vesteh iz Moskve je bil aretiran komisar Čeke Boronkin, ki je bil v službi v zaporih zloglasne Ljublanke.

LONDON, 5. februarja. Po angleških diplomatskih informacijah se nahaja Leninova gospa Krupskaja v hišnem zaporu. Povod za ta ukrep je bil v tem, ker je Krupskaja intervenirala pri Stalinu v prid trockistov, ki so ob priliki nedavne razprave bili obsojeni na smrt. Krupskaja je očitala Stalinu, da hoče uničiti vso

staro Leninovo gardo in da bi to utegnilo biti pogubonosno, ker ne razpolaga komunistična stranka s prevelikim številom preizkušenih borcev. »News Chronicle« poroča, da sta bila Radek in Sokolnikov pomiloščena na posebno Stalinovo željo. Omenjeni list navaja, da je ob priliki zadnje razprave prisostvoval Stalinu procesu v posebni tajni celici in da je ob koncu razprave dejal državnemu tožilcu Višinskemu, da je treba z Radekom in Sokolnikom mileje postopati.

## „Kraljičin hrib“ v republikanskih očakah

PARIZ, 5. februarja. Položaj pred Madridom se je znatno izboljšal v prid valencijske vlade. Vladne čete so na fronti ob Arenjezu prešli v protiofenzivo in po velikih naporih zavzele takokvani »Kraljičin hrib«, ki predstavlja strateško najvažnejšo točko na južnem bojišču. Iz

tega hriba je namreč mogoče obvladovanje vse doline severno od Aranjeza do Valdemora in južnozpadno do Toleda, kar velja tudi za slovito trdnjavo Escorial, ki so jo zaman napadali generali Franco, Mola in Quipeo de Lano.

Drugi, Kirchnerji, Rosenrauhi itd. Ti honorarji so mesečno segali v milijone. V seznamu o teh honorarjih je interpelant našel samo dva Jugoslovana, enega Srba in enega Hrvata, vendar pa so bili njuni prejemki naravnost mizerni v primerjavi z nagradami tujcem. Krivaja je uprostila poldrugo milijardo Din državnega denarja in blaga. Zaradi vsega tega bi bilo vendar enkrat že potrebno, da se za vselej razčistimo ne le to sramotno afero, ki je ena izmed naših največjih nacionalnih afer. Nujno je potrebno, da se odredi posebna parlamentarna anketa, ki naj prouči poslovanje Krivaje.

Nazadnje je posl. Božič izrazil svoje zadovoljstvo, da je vsa ta stvar vendarle prešla v zaključno fazo. Zanj je to veliko zadoščenje, ker je po dolgi borbi dosegel, da je pristojno sodišče odredilo konkurz nad podjetjem. Sedaj se je pričela delna prodaja podjetja. Zločin bi bil, če bi pustili, da bi se ti narodni zakladi razmetavali na vse strani. V naši državi imamo šumsko podjetje, ki je gotovo največje v Evropi, to je Šipad, ki je državno podjetje. Čeprav se tudi ono sedaj bori s težavami, bi bilo še najbolj racionalno, da bi ministrski svet odredil, naj Šipad odkupi vso imovino Krivaje, kakor je odkupil tovarno celuloze v Drvaru. Tako rešitev zahtevajo državni in nacionalni interesi in vse to je treba izvesti čimprej, ker bo drugače prekasno. Tudi bosanske sirote bodo imele od tega svojo korist, ker bi se po 6 letih, odkar je Krivaja ustanovila svoj obrat, vendar že enkrat spet pričelo delo v teh gozdovih.

Posl. Božič je za svoj govor žel voharno odobravanje. Nato je spregovoril minister šum in rudnikov Djura Janković.

V ostalem se je minister zahvalil poslancu Božiču, ki mu je treba priznati zaslug, da je prišlo do likvidacije tega podjetja. Proces pred sodiščem traja zares dolgo in ves ta čas že vlada mrtvilo v bogatem šumskem bazenu. Nastalo je vprašanje, ali naj se počaka na razsodbo sodišče ali naj se nadaljuje delo pri podjetju. Zato sem zahteval naj podjetje ali plača zahtevane odškodnine ali pa napove konkurz. Leta 1936 je bil spričo tega napovedan konkurz. Minister se nadeja, da bo to težavno vprašanje kmalu pravilno rešeno, državna uprava pa se bo močno potrudila, da bazen ne bo ostal še nadalje neizkoriščen. Najbolje bi bilo, da bi se obratovanje nekdanjega podjetja Krivaje nadaljevalo v lastni režiji države. Nasvet, da bi Šipad prevzel gozdove Krivaje, je že proučil. Vsekakor se bo morala eksploatacija nadaljevati, vendar ne tako, da bi se gozdovi uničevali, nego da se tudi bodočim generacijam zapusti naš gozdni zaklad.

Razen tega pa je v Bosni in Heroegovini še mnogo takšnih žalostnih primerov. Poslanec Milan Božič opozarja v stiku s temi svojimi izvajanj, da je treba uveljaviti najstrožjo kontrolo nad tujim kapitalom, z novim osnutkom trgovskega zakona pa ni narodno gospodarstvo dovolj zaščiten pred tujim kapitalom. V čl. 300 tega zakonskega predloga je tujemu kapitalu omogočeno, da prodira v zemljo in da se v njej plasira kot domači kapital.

## Za prosvetno zbornico vseh učiteljskih organizacij

Na Svečnico je zboroval v magdalenški meščanski šoli mariborski pododbor Udr. nast. meščan. šol, ki obsega področje desetih meščanskih šol. Uvodno besedo je spregovoril pododborov predsednik g. J. Korošec, ki je na kratko orisal vitalne potrebe in želje organiziranih članov tik pred obravnavo novega državnega proračuna v parlamentu. V novem budžetnem letu bo nastavnikom mešč. šol omogočeno napredovanje v IV. položaj. skupino, saj je to možnost dajal že finan. zakon za l. 1932-33, toda nikdar ni bilo za to primernega materialnega kritja v proračunu. Omenjal je tudi končno redakcijo projekta novega zakona za mešč. šole, ki ga je centralni odbor izročil ministrstvu v uporabo. Po tem načrtu bi naj bil pouk v prvih treh razredih na vseh šolah — enoten, tipizacija pa bi se naj izvajala šele v četrtih razredih, ko je mladina že dorasla za diferenciran pouk. Vkljub temu je treba ohraniti mešč. šolam enoten obče izobraževalen smoter, ne pa jih približati kakim »strokovnim« šolam, dokler mladina za to še ni zrela. Sedanji učni načrti grede predaleč s tipizacijo pouka, kajti preostre so razlike na pr. med šolo industrijskega in kmetijskega tipa.

Nato je poročal nastavnik g. A. Žerjava v o seji glavnega odbora UNMS v Beogradu, ki se je je udeležil kot marib. delegat. Omenjal je najrazličnejše probleme, ki se tičejo razvoja mešč. šol, stanovske organizacije in njenega dela v preteklosti in sedanjosti. Organizacija šteje nad 900 članov, največ jih je iz dravske in savske banovine, iz vardarske pa komaj sedem, zato tam doslej še ni bilo mogoče ustanoviti posebne sekcije. Na seji glavnega odbora so bili sprejeti tudi razni pravilniki o ustanovitvi fonda za organizacijski dom v Beogradu, fonda za stanovski tisk in pod. Nedavno je bil glav. odbor sprejet tudi pri g. ministru prosvete in pri načelniku Sred. nastave, ki sta obljubila razvoju meščan. šol svojo nadaljno podporo. Izvršni odbor v Beogradu je izdal v obliki knjige tudi Spomenico (»Petnajst godina borbe udruženom snagom za gradan. obrazovanje i ekonom. oslobodjenje domaćih privrednika«) o 15 letnem delu Udruženja v raznih pravcih.

Po tem poročilu je sledil razgovor o projektu pravil »Prosvetne zbornice«, ki so objavljena v 5. številu beogr. »Meščan. šole«. Pravila so izdelale sekcije vseh ljublj. učiteljskih združenj. Preporetbna skupna prometna zbornica ima namen: 1. ustvarjati pogoje za organično povezanost vseh vrst šol, 2. rešavati didaktično-pedagoška vprašanja, 3. delati na ustvaritvi prosvetnega programa (skladnost učn. načrtov, sestavljanje dobrih šol. knjig itd.), 4. pospeševati nadaljno izobrazbo učiteljev in profesorjev s knjižnicami, predavanji, tečaji, ekskurzijami in pod. sredstvi. Člani prosvetne zbornice bi bili člani učiteljskih in profesorskih udruženj, organizirani v posameznih sekcijah. Mariborski pododbor je v celoti odobril predložena pravila z željo, da se taka »Prosvet. zbornica« čimprej oživetvori v korist šolstva in naše prosvetne politike. Projekt zborničnih pravil je vzbudil zanimanje tudi pri članih iz ostalih banovin.

Prilodnji kongres UNMS se bo vršil meseca julija v Zagrebu, kjer bo poleg drugih točk (15letnica Udruženja) na dnevnem redu tudi predavanje tajnika g. A. Žerjava o problemu učnih knjig s stališča življenjske šole.

Nato so si zborovalci ogledali še prostore, kabinete in učilnice v novi magda-



## Sokolske vesti

## 30 let prve mariborske sokolske trdnjave

Ko listamo po zgodovini mariborskega Sokolstva, moramo priznati, da je izvršilo v našem obmejnem Mariboru baš Sokolstvo ogromno in neprecenljivo delo v pogledu nacionalnega preporoda naše severne meje. Idealni in z nacionalno miselnostjo prepojeni Sokoli so si pred tridesetimi leti ustanovili sokolsko telovadno društvo, katerega delovanje se je izživljalo v stavbi Narodnega doma, ki je bil zlasti v predvojni dobi žarišče vsega mariborskega Slovenstva. Ti idealni borci so postavili društvu trdne temelje, tako da se je naše današnje matično društvo iz leta v leto lepo razvijalo, preživelo svetovno vojno ter polom in svobodno zadihalo v naši lastni državi, svobodni Jugoslaviji. V vseh letih so se vrstile društvene uprave, pogumni in neustrašeni Jugoslovenski Sokol se je razvijal in objemal vedno širše in širše plasti našega narodnega življa. Vse uprave so si bile v svesti velikega poslanstva, ki so ga prevzele, trdni temelji, postavljeni pred 30 leti, pa so bili samo osnova, iz katere se je v teku let razvila sokolska trdnjava, ki je in bo tudi v bodočnosti kljubovala vsem napadom.

Sokolsko matično društvo, iz katerega so vzniknile v povojni dobi številne samostojne sokolske edinice, je imelo v sredo zvečer svoj 29. redni letni občni zbor. Gornjo dvorano Narodnega doma, ki je bila okrasena, je napolnilo članstvo do zadnjega kotička. Zbor je otvoril in vodil starosta br. Bureš, ki se je zlasti toplo spomnil prvih ustanoviteljev mariborskega Sokola blagopok. bratov Dimnika, dr. Rosine in dr. Serneca. Z zahvalo vsem dobrotnikom, ki so šli društvu v vsej 30letni dobi njegovega obstoja na roko, zlasti pa Posojilnici Narodni dom, je očrtal veliko delo, ki ga je matično društvo izvršilo v pretekli poslojni dobi. Ob zaključku starostinega poročila so počastili vsi navzoči spomin blagopokojnega kralja Mučenika z istočasnim sokolskim vzklikom »Zdravo« našemu prvemu Sokolu kralju Petru II.

Društveni tajnik br. Kralj je prečital nato članstvu poslanico SKJ, nakar so sledila poročila posameznih društvenih funkcionarjev.

Iz tajniškega poročila br. Kralja posnemamo, da je bilo zlasti preteklo leto zelo delavno, saj je zahtevalo od vseh požrtvovalne in vztrajne delavnosti. Število članstva je doseglo 777, 198 naraščaja in 247 dece, torej skupno 1222 pripadnikov. Administrativno delo je bilo prav živahno. Društvo je imelo več prireditelj, kakor skupni telovadni nastop, slavnostno akademijo, jubilejno proslavo 1. decembra, Silvestrov večer in več izletov ter je sodelovalo pri vseh večjih prireditvah v mariborski okolici, v Slovenjgradcu in Murski Soboti. Pozitivna postavka društvenega razmaha je zlasti preureditev letnega telovadišča. Zanesarila pa se tudi ni akcija za zgradbo Sokolske planinske kočice in prizadevanje, da se čimprej postavi v Mariboru ponosen Sokolski dom.

Društveni načelnik br. Dobčnik je podal načelniško poročilo zase in za načelnicu sestro Makučevu. Sokol matična ima 12 telovadečih oddelkov, ki so telovadili v 118 skupinah in skupnem številu 623 telovadečih. Telovadeče članstvo je v polni meri vršilo svojo dolžnost in sta iz njegovih vrst vzniknili br. Štukelj in Primožič, ki sta odnesla edino jugoslovensko zmago na berlinski olimpiadi.

Blagajnik br. Kovač je detajliral blagajniško poročilo v vseh postavkah. Iz tega poročila je razvidno skrbno upravljanje društvenega denarja, ki izkazuje Din 141.956 dohodkov in Din 124.072 iz-

lenski meščan. Šoli ter se zelo pohvalno izrazil o novem prosvetnem hramu pred mestne šol. mladine. Končno se je predsednik zahvalil vsem zborovalcem za sodelovanje ter zaključil lepo uspeli društveni sestanek z upanjem v srečnejše novo proračunsko leto, kajti vsak poklicni idealizem mora imeti tudi materialno podlago in osnovo, primerno stanu, delu in poklicu!...

datkov. Prosvetar br. prof. Trobej nam je s svojim poročilom dokazal, da v društvu tudi prosvetno delo ni mirovalo, saj so se vršili redno nagovori pred telovadečimi vrstami in so bila idejna predavanja, tako da je bilo prosvetno delo raztegnjeno na vsa področja sokolskega društvenega delovanja in pri vseh prireditvah.

Matrikarica s. Ogrizkova je podrobno razčlenila svoje poročilo o stanju članstva na člane, članice, naraščaj in deco, kakor smo že omenili pri tajniškem poročilu ter razdelila vse članstvo statistično po njihovih poklicih. Društveni gospodar pravi, da ima društvo v telovadnem orodju Din 70.019 vrednosti. Lutkovni odsek, ki ga vodi br. Ipač, je pridno deloval tudi v preteklem letu, saj je imel 21 lutkovnih predstav in 2 večera z zabavnimi filmi, katerih obisk je znašal 3322 oseb. Socialni referent br. Bratož je orisal socialno delo matičnega društva, ki je nudilo med letom 590 obedov in 710 večerij ter denarne podpore revnim dijakom Sokolom. Poročilo o zdravstvenem stanju članstva in zdravstvenih razmerah v naših telovadnicah je podal društveni zdravnik br. dr. Pavlič. Četni referent br. dr. Irgolič je poudarjal potrebo oznanjevanja sokolskega evangelija med našo mladino, ki naj se z ljubeznijo oklene sokolskega dela. Narodnoobrambni referat je prečital br. Zajc. Načelnik gradbenega oddelka br. Lenard Rado radi obolelosti ni mogel prisostvovati zboru in je prečital njegovo poročilo br. Kralj. Iz skrbno sestavljenega poročila je razvidna resna volja gradbenega oddelka, da se z zbirkami in prireditvami čimprej dvigne gradbeni fond na tako višino, da se bo lahko pričelo z gradnjo Sokolskega doma v Mariboru. Blagajniško poročilo o stanju gradbenega fonda je podal društveni blagajnik br. Kovač. V ta fond se je dosedaj steklo že Din 601.529.

Pri volitvah je bila izvoljena naslednja nova uprava: starosta dr. Fornazarič Slavko, I. podstar. Zemljič Ivan, II. podstarosta Prelog Ferdo. Moško načelništvo se bo naknadno določilo po predlogu br. Mačusa, načelnica Makuc Stana, I. podnačelnica Hinterlehner Marjana, II. podnačelnica Vičič Tončka, tajnik Luna-

## Gospodarska življenje

## Nove ter izbrisane obrtne pravice v Mariboru

Seznam v mesecu januarju 1937 izdanih in izbranih obrtnih pravic beleži: Izdanih: Kocbek Anton, krovac,

ček Adolf, nam. tajnika Brozovič Marjan, blagajnik Erhatic Leon, II. blagajnik Bohak Ivo, prosvetar prof. Trobej, arhivar Kramar Dragan, zapisničarica in knjižničarka Lukmanova Savica, gospodar Varl Valentin, matrikar Ostrožnik Slavka, lutkovni odsek Ipač Vojeslav, narodnoobrambni ref. Zajec Franjo, zdravnik dr. Pavlič Franjo, socialni referent Bratož Josip mladinski referent prof. Gruntar Viktor, gradbeni odsek Lenard Rado, prireditveni odsek Bureš Metod. Odborniki: dr. Mihalič Boris, Lapajne Stanko, magister Rems, Hren Zmago, Strašnik Lojze, Vidmar Nace, Ilič Svetislav, Skaza Franjo, Bošnjak, dr. Kac Leo, Urbanek Julij, ing. Saks, Živic Ivan ml., Živic Mira, Revizorja Haller in Kovač, namestnika dr. Boštjančič in Kocmut Drago. Častno razsodišče: predsednik dr. Boštjančič Leopold, nam. dr. Turatto, zapisničar Erhatic Leon, člana Štukelj Leon in Bureš Franjo, namestnika Skaza Fr. in Pertot Peter. Gradbeni odsek: načelnik Lenard Rado, podnačelnik Majer Fr., tajnik Kralj Alfred. Odborniki dr. Fornazarič Slavko, ing. Vičič Viktor, Štukelj Leon, Haller Leopold, Rosina Drago, dr. Mihalič Boris, Kranjc Ludevit, ing. Šlajmer Edo, Pertot Peter, Koučnik A. in Paš Anton.

Po izvršenih volitvah je župni podstarosta br. Kranjc spregovoril v imenu župnega starešinstva ter izrazil zadovoljstvo nad plodonosnim delom Sokola matice opozarjajoč pri tem, da se mora Sokolstvo prostovoljno pokoravati sokolski disciplini in vršiti vse prevzete funkcije v sokolski ljubavi in bratstvu, kar je bila in bo ostala najlepša sokolska odlika. Po določitvi letne članarine in po sprejetju proračuna za prihodnje poslovno leto v iznosu Din 51.713 in po toplih zahvalnih besedah novega staroste br. dr. Fornazariča je zborovodeči zaključil lepo uspeli jubilejni občni zbor.

Mariborsko sokolsko matično društvo je z letošnjim občnim zborom v vsej skromnosti dostojno proslavilo 30 letnico plodonosnega sokolskega dela in si ob tej veljepomembni obletnici začrtalo nova pota v nadaljevanju tistega dela, ki so ga v našem Mariboru započeli naši velezaslužni predniki — Sokoli.

Aškerčeva ul. 22; Höchtl Viktor, slaščičar, Slovenska ul. 28; Ribič Ljudmila, trg. z mešanim blagom na drobno, Fran-

kopanova ul. 55; Paher Matija, puškarski obrt, Aleksandrova c. 18; Sedlaček Ana, trg. z mešanim blagom na drobno, Slovenska ul. 28; Dolenc Franc, izdelovanje gumijastih štampiljk, Aleksandrova c. 35; Montana Mato, gostilna, Koroška c. 39; Vrščič Janez, prevoznništvo s konji (kočijaški obrt), Tvorliška c. 16; Božič Ignac, trg. z mešanim blagom na drobno, Koroška c. 84; Plauc Maks, trgovina z mešanim blagom na drobno, Koroška c. 3; Globan Ivan, čevljar, Ulica 10. oktobra št. 4; Jarc Marion pod imenom »Jugojeklo«, lastnik M. Jarc, trgovina jekla in jeklenih izdelkov, ter zastopstvo »Poldi« jekla, Gosposka ul. 11 (en gro trgovina z jeklom in jeklenimi izdelki in zastopstvo »Poldi« jekla); Weizl Edvard, mesar, Glavni trg (stojnica); Verdonik Rudolf, krojač, Gosposka ul. 44.

Izbrisanih: Stojnšek Karol, brivec, Sodna ul. 3; Koštomaj Franjo, brivec in frizer, Mlinska ul. 8; Smode Fran, nadaljevanje po vdovi Ceciliji, mesarski obrt, Glavni trg (stojnica); Franzl Janez, pek, Taborska ul. 6; Voršič Franc, trg. z mešanim blagom ter trg. s pivom, vinom in žganjem v zaprtih steklenicah, Vrbanova ul. 19; Milič Makso, točilnica alkoholnih pijač na stoječe goste, Betnavska c. 23; Klampfer Marjeta, trg. s sočivjem, sadjem, oljem in južnim sadjem, Glavni trg (stojnica); Lah Romana, trg. z manufakturno in konfekcijo, Koroška c. 17; Javna trgovska družba Dolček & Marini, krojaški obrt, Gosposka ul. 27; Blum Rudolf, nadaljevanje po Herti in Ireni Blum, krovski obrt, Aškerčeva ul. 22; Comelli Pavla, šivilja, Cvetlična ul. 28; Aršič Leopold, krojač, Koseskega ul. 22; Kobiljež Stefanija, trgovina z gospodinjstvi in tehničnimi potrebščinami ter kovinastim pohištvom, Meljska c. 41; Wolf Eliza, trg. s starimi predmeti, Koroška c. 17; Nekrep Marija, šivilja, Magdalenska ul. 40; Lah Marija, šivilja, Pobreška c. 8; Mulec Edmund, pek, Radvanjska c. 5; Zentrich Gizela, damsko krojaštvo, Aljaževa ul. 11; Štern Matilda, trg. z delikatesami, Ruška c. 4; Sedlaček Ana, branjarija ter prodaja vina, piva in sadjevca v zaprtih steklenicah, Slovenska ul. 28; Schmidt Josipina, izdelovanje kisa, Koroška c. 18; Rozman Franjo, izposojevanje knjig in revij, Kolodvorska ul. 3; Rojko Elizabeta, gostilna, Gregorčičeva ul. 19; Zaklan Marija, gostilna, Koroška c. 2; Bühl Kurt, trgovina s stroji, tehničnimi in kmetijskimi potrebščinami, Aleksandrova c. 43; Žurga Pavla, sejmarnstvo, Koroška c. 39; Novak Terezija, sejmarnstvo, Vinarska ul. 33; Lorber Elizabeta, trg. s klobuki, čepicami, copatami in konfekcijo na drobno, Vetrinjska ul. 5; Jarc Marion, komisijska trgovina z jeklenimi izdelki jeklaru »Poldina Hut«, Gosposka ul. 11; Jutras Josipina, branjarija, Trubarjeva ul. 9, in Slomšek Mara, gostilna, Taborska ul. 20.

## Maribor pod vtisom gangstersko drznih vlomov

## Pri belem dnevu izropana Bizjakova zlatarna

Serija vlomov in tatvin v Mariboru in najbližji okolici je včeraj dosegla svoj vrhunec v sredini Maribora, kjer so doslej še neizsedeni storilci vlomili v urarno in zlatarno ge. Julijane Bizjakove v Gosposki ulici. Vlom, ki je bil izvršen pri belem dnevu in takorekoč pred očmi občinstva v najprometnejši mariborski ulici, je dokaz, da je na delu neka dobro organizirana vlomilska tolpa, ki s svojimi podvigih postaja takorekoč strah vsega Maribora.

Kakor vsak dan, tako je tudi včeraj lastnica Bizjakove urarne in zlatarne v Gosposki ulici, gospa Julijana Bizjakova kmalu po 12. uri zaprla svoje lokal v Gosposki ulici ter se podala k obedu v svoje stanovanje v Kamniški ulici 8. Ko se je proti 14. uri zopet vrnila v trgovino, je opazila, da je železni rolo, ki ga običajno potegnejo preko opoldanskega počitka samo do tretjine, popolnoma spuščen. Že to je dalo slutiti, da ni vse v redu. Vajenec ge. Bizjakove je železni rolo potegnili navzgor in je ga. Bizjakova s strahom opazila, da je šipa na vratih razbita. Takoj ji je bilo jasno, da se je izvršil vlom in je

takoj poslala vajenca k policiji. Kmalu zatem je prišla na kraj vloma policijska komisija z vodjo kriminalnega oddelka višjim nadzornikom g. Cajnikom, poveljnikom policijske straže g. Finžgarjem in dškiloskopom Grobinom, ki je rekonstruirala vlom, ki se je izvršil takole:

Storilec je, predno je pričel z vlomilskim delom, najprej potegnili navzdol železni rolo, da bi lahko nemoteno »posloval« ter nato s pomočjo neke spona najprej odtrgal ključavnico, nato pa za bil med vrata in okvir dve mizarški zagozdi, nakar je z nekim kolom tako dolgo obdeloval vrata, da je počila 150 m x 90 cm in 1 cm debela šipa na vratih ter tresla na tla. Skozi nastalo odprtino se je nato storilec splazil v notranjost trgovine ter iz dnevne blagajne ukradel 600 Din, iz odprte velike Wertheimove blagajne pa 800 Din. Nato se je vlomilec spravil k izloženim omaram na prodajalni mizah ter iz njih pobral vse, kar se mu je zdelo kolčkaj vrednega. Kolikor se je do slej moglo ugotoviti, je storilec odnesel 8 zlatih damskih ur, 22 pokromanih damskih ur, 20 srebrnih in 10 pokromanih

moških ur, mnogo zlatih damskih verižic, veliko zlatih in srebrnih gumbov, zlatih in srebrnih zapetnic, uhanov in prstanov ter nekatere druge zlate predmete v skupni vrednosti okoli 50.000 dinarjev.

Vest o drznem in račinranem vladu se je bliskovito raznesla po vsem mestu in so se zglasile na policiji tudi nekatere priče, ki so šle okoli 13. ure mimo Bizjakove trgovine. Tako je 18 letni trgovski pomočnik Jože Kopic izpovedal, da je ob 13.10 videl iz Bizjakove trgovine prihajati nekega moškega, oblečenega v črno sukno gologlavega, ki je za seboj potegnili navzdol železni rolo in nato naglih korakov pohitel proti Glavnemu trgu. Tudi je policija aretirala nekatere znane vlomilce, ki pa so bili po zaslišanju izpuščeni, ker so dokazali svoj alibi. Polcija je bila vso noč permanentno na delu.

Domnevajo, da gre za vlomilce, ki so menda v pretekli noči izvršili vlom v pisarno studenške občinske uprave in odnesli za 2700 dinarjev gotovine. Tudi domnevajo, da ni izvršil zločina en sam vlomilec marveč da je sodelovalo več drugih, ki so pazili v bližini, če bi prišlo kakšno nepričakovano iznenadenje. Ob



# Mariborske in okoliške novice

## Sin ustrelil očeta

### Zopet dva grozna umora

Grozen dogodek se je pripetil v Žerovincih pri Slov. Bistrici. Pri Zalarjevih so bili v zadnjem času prepri na dnevnem redu. Snoči pa je nenadoma v hipu razdraženosti segel 17 letni posestniški sin Ivan Zalar po orožju in ustrelil svojega očeta Ivana Zalarja, ki je kmalu zatem izdihnil na posledicah smrtonosnih poškodb. Orožnik je storilca takoj aretirali, državno tožilstvo v Mariboru pa je odredilo obdukcijo trupla pokojnega Iv. Zalarja.

Iz Ormoža pa je prispela pretrsljiva vest, da je še neizsledeni storilec, za katerim se vršijo obsežne poizvedbe, usmrtil starejšega moškega, čigar truplo bo danes popoldne obducirala sodna komisija.

### SOKOLSKI MARIBOR!

Danes ob 15.52 vsi k pozdravu staroste slovanskega in češkoslovaškega Sokolstva dr. Bukovskega na glavnem koledvoru.

**Smrt uglednega tekstilnega industrijca.** V Lanškrounu v ČSR je preminil v 70. letu svoje dobe ugledni industrijalec Karel Thoma. V Mariboru in Pobrežju je postavil veliko tvornico svile, katere ugled in poslovni stiki segajo na vse strani. Ranjki je za svoje uslužbence zelo skrbel in se je odlikoval po taktnem postopanju, lju beznivosti, socialnem čutu ter živahni podjetnosti. Kot senior-šef podjetij si je stekel velike zasluge za njihov uspeh in napredek. Pokojniku časten in trajen spomin, žalujočim naše globoko sočutje.

**Zanimivo predavanje.** Drevi ob 20. uri je v dvorani na Aleksandrovi cesti 6 zelo poučno in zanimivo predavanje o šegah in navadah v Jugoslaviji. Zanimivo predavanje, ki ga bo imel znani fotografski strokovnjak g. Julij Rogulja in kateremu bodo nedvomno v velikem številu prisostvovali zlasti mariborski fotoamaterji, bo pojasnjevalo preko 100 krasnih diapozitivov. Vstop prost! Je to prvo predavanje te vrste v Mariboru.

**Ruska Matica.** Jutri v soboto predava v Ljudski univerzi ob 20. uri g. profesor Sokolov o potovanju preko Italije v Tunis skioptičnimi slikami. Predaval bo v ruščini. Vabljeni prijatelji Ruske matice.

**V soboto zvečer pustna zabava v gostilni Merdaus.** Odprto do 2. ure zjutraj. Porcija ocvrte piške, četrt vina in kruh stane Din 10.—. Avototaksi v hiši.

**Soboto domača zabava z maškerad.** Vabi gostilničarka Achtig.

**Restavracija »Triglav«** (Voller) v soboto in pustni torek maškerada!

**Kolesarsko društvo »Studenti«** priredi v soboto, 6. februarja 1937 v Špurejevi dvorani v Studencih predpustno zabavo z nagrado najlepših mask.

**Jutri vsi na Primorski ples** kjer bo lušno prav zares. Krasnih noš bo mnogo vmes. Za vse ostalo preskrbel bo šotor, jazza zvok in ples. Jadran-Nanos vabita vsakogar, ki domačnost in zabava sta mu mar.

navedenem času, je namreč Gosposka ulica, naša mariborska City najmirnejša, ker so ljudje ob tem času pri obedu in se še ne vračajo na popoldansko delo skozi to ulico, ki je pa že četrta ure pozneje polna življenja. Vršijo se intenzivne poizvedbe v cilju, da se razčisti ta drzni vlom ter

## Rokovnjači odnesli ročno blagajno Vinarske šole

Ni se še poleglo razburjenje radi vlomna v Bizjakovo urarno in zlatarno v Gosposki ulici, pa se je danes po Mariboru v dopoldanskih urah raznesla vest o velikem vlamu, ki se je bil izvršil preteklo noč v pisarno tukajšnje Vinarske in sadjarske šole. Način, kako je bil vlom izvršen, močno spominja na vlom v pisarno občinske uprave v Studencih, kjer so zlikovci navrtali blagajno, pa se jim to ni posrečilo, pač pa so iz predalov pisarniških miz pobrali 3944 dinarjev ter nato izginili.

Na sličan način so vdrli doslej še neznan storilec danes ponoči skozi okno Vinarske in sadjarske šole, ki je nameščena v pritličju omenjenega zavoda. Storilec so najprej razbili šipe na oknu, ter se nato skozi odprto splazili v notranost pisarne. Tam je vlomilec prebrskal vse predale in koticke ter očividno stikal samo za denarjem. V nekaterih predalih je zares našel nekaj denarja, in

sicer okoli 700 dinarjev. To mu pa ni bilo dovolj. V nekem predalu neke pisarne mize je našel tudi ročno železno blagajno, ki jo je skušal najprej odpreti s ponarejenim ključem. Ker mu pa to najbrže ni uspelo, je odnesel ročno blagajno v drvarnico sosednje stavbe, kjer je drvarnico najprej s silo odprl, ter nato s sekiro, ki jo je našel v drvarnici, razbil ročno blagajno in iz nje ukradel 300 dinarjev gotovine. Blagajno je pustil vlomilec v drvarnici, nato pa je izginil v temno noč.

Ko so danes zjutraj na omenjenem zavodu pričeli z delom, so našli v pisarni vse razmetano ter so bili o drznem vlamu takoj obveščeni varnostni organi. Na kraj vlama je odšla tudi policijska komisija s šefom kriminalnega oddelka višjim nadzornikom g. Cajnikom in daktiloskopom g. Grobinom, ki je napravil nekaj prstnih odtisov, na podlagi katerih upajo, da bodo storilca izsledili.

bavil z znanim razdejanjem, ki so ga izvršili mladi fantje dne 12. septembra lanskega leta v Achtigovi gostilni v Spodnjem Radvanju, ko so razbili skoraj ves inventar, ker niso po policijski uri dobili več alkoholnih pijač in povzročili nad 3000 dinarjev škode. Radi tega sta sedela na zatožni klopi 21-letni delavec Milan Peš in 21-letni delavec Jakob Juhart iz Pobrežja, ki sta se morala razen omenjenega razdejanja zagovarjati še radi nekaterih tatvin, ker sta med drugim ukradla Francu Železniku v Hočah 4000 dinarjev gotovine. Milan Peš je bil obsojen na 7 mesecev strogega zapora ter na izgon iz naše države, Jakob Juhart pa na 1 leto in 6 mesecev robije.

**Stari Maribor izumira.** V visoki starosti 87 let je umrl v Gregorčičevi ulici 22 vpokojeni ravnatelj Anton Skube. Na Koroški cesti 19 je preminil v 68. letu svoje dobe znani godbenik in vpokojeni poštni poduradnik Alojzij Adamič. Na Pobrežju v Stanka Vrazovi ulici 11 pa je izdihnila 74-letna žena čevlarskega mojstra Lucija Centrihova. Žalujočim naše toplo sočutje!

**Cenjene čitatelje in naročnike** prosimo, da nam opozorite, ker nismo mogli danes iz tehničnih razlogov uvrstiti romana v list.

**Ljudska univerza.** Danes v petek ob 20. uri predava gosp. univ. profesor dr. Hadži o povzročiteljih embrionalnega razvoja. Skioptične slike.

**Himen!** V zadnjem času so se v Mariboru poročili: Hoš Franc, vrtnar in Toplak Pavla, trgovska pomočnica, Smetanova ulica 72; Kolmanič Frančišek, zidar in Polanec Ana, kmečka hči, od Sv. Križa pri Ljutomeru; Ekart Jožef, kočar in Svenšek Amalija, zasebnica v Mlinski ulici 39; Mrak Vincencij, delavec in Schwarz Angela, tov. delavka, Počehova 33; Mrak Alojzij, delavec in Klasič Marija, tov. delavka, Aleksandrova cesta 10; Potočnik Frančišek, posestniški sin in Obrovnik Marjeta, posestniška hči iz Koblja; Seifried Ludovik, posestniški sin in Scharman Alojzija, posestniška hči, od Sv. Ožbalt; Markl Jožef, občinski tajnik in Koležnik Terezija, posestniška hči, od Remšnika; Kerše Ivan, posestniški sin in Kralj Amalija, posestniška hči iz Laporja; Marčič Franc, mesar, Pobrežje in Pokrivač Neža, predica, istotam; Dobrovolen Franc, tovarniški delavec na Studencih in Lorbek Marija, predica na Studencih; Geder Alojzij, zasebnik uradnik, Tattenbachova ul. 15 in Bibič Erna, zasebna uradnica, Ruška cesta 7; Germ Emerik, čevlarski moister, Studenci in Falnoga Marija, ovijalka, Zgornje Radvanje; Črnič Jurij, tovarniški mehanik, Glavni trg 4 in Brlek Marija, tkalka, Studenci; Pergon Franc, tovarniški delavec, Frankopanova 10 in Wicher Ivana, posestniška hči, Pobrežje; Sluka Edvin, strokovnjak za proizvodnjo baržuna, Mejna ulica 9 in Murovič Daniela, plačilna natakarka istotam. Bilo srečno!

**Oddaja kantine.** Dne 15. februarja t. l. ob 11. uri se vrši v pisarni vojašnice Vojvode Mišiča licitacija za oddajo kantine v najem za čas od 1. aprila 1937 do 31. marca 1938. Kavejio v iznosu 1800 Din je položiti na dan licitacije do 10. ure v gotovini ali vrednostnih papirjih pri blagajni poveljstva 45. p. p. Pravico do zakupa imajo invalidi, priznani z invalidskim zakonom od 1. 1929. Pismene ponudbe je kolekovati po tar. post. br. 45 zakona o taksah. Natančnejši pogoji so razvidni v pisarni vojašnice Vojvode Mišiča vsak delavnik od 8. do 12. in od 16. do 18. ure.

**Obešenec v stiskalnici.** V Jareninskem vrhu so našli v stiskalnici za sadje obešenega 36 letnega posestniškega sina Avgusta Pukla. Domačin je sicer takoj odrezali vrv ter poklicali zdravnika, toda vsa prizadevanja so bila zaman, ker je bil Pukl že mrtev. Kaj je gnalo Pukla v tako žalostno smrt, ni točno znano.

Razumete se vi kaj na glasbo? Seveda. Potem pa, prosim vas, povejte mi, kaj igra ona dama? Klavir.

**Pomenki pod lipa**

J. G., Svečina: Ne morete več streljati? Čudna reč. Še bo lušno. Pik-pok. Bum-bum...

## Narodna gledališča

### MARIBORSKO GLEDALIŠČE:

**Petek, 5. februarja:** Zaprt.

**Sobota, 6. februarja ob 20. uri:** »DR«. — Red A.

**Nedelja, 7. februarja ob 15. uri:** »DR«. — Ob 20. uri: »Baron Trenk«. **Gostuje primadona zagrebške opere Ančica Mitrovičeva.**

**Ponedeljek, 8. februarja:** Zaprt.

**Jutri, v soboto »DR« za red A.** Ta komedija je najprivlačnejša letošnja dramska predstava.

**V nedeljo popoldne Nušičeva komedija »DR«.** To humorja in satire polno delo je med dramskimi deli veselega značaja v zadnjih letih doseglo največji uspeh. Zato opozarjamo vse okoliško občinstvo in one obiskovalce, ki zvečer ne utegnejo v gledališče na to predstavo.

**Ančica Mitrovičeva, priljubljena primadona zagrebške opere,** ki je delovala nekaj sezon tudi v mariborskem gledališču, gostuje to nedeljo zvečer kot Lidija v opereti »Baron Trenk«. Gostovanje te odlične umetnice, ki si je pridobila sloves prvovrstne primadone tudi v Nemčiji (gostovala je kot »Carmen« z največjim uspehom tudi v berlinski operi), pomeni za Maribor atrakcijo ter še posebej opozarjamo nanj.

Najveseleje bo potekel pustni torek v gledališču, kjer uprizore ob 20. uri imenitno komedijo »DR«. Kot na Silvestrovo prejme tudi topot vsakdo, ki kupi sedež, listek ter se po predstavi izžreba pustno darilo.

## Kino

**Kino Union.** Danes zadnjič dunajska veseloigra »Kdo je nor?« V soboto Pat & Patachon v nemškem jeziku.

## Politična obzornice

### NAŠA ZUNANJA POLITIKA.

V skupščinskem finančnem odboru se je včeraj obravnaval proračun zunanje-ga ministristva, na katerem je obširno poročal predsednik vlade in zun. minister dr. Stojadinović o naši zunanji politiki in mednarodnem položaju. Povdarjal je, da hoče Jugoslavija z vsemi narodi živeti v miru, prav tako z Italijo in Nemčijo.

### INŽ. KOŠUTIČ MAČKOV NAMESTNIK.

Kakor se doznava iz Zagreba bo inž. Košutič v hrvatskem narodnem pokretu vršil funkcijo namestnika predsednika dr. Vladka Mačka. V tem svojstvu bo inž. Košutič dajal navodila ter nadziral ustanove in organizacije hrvatskega narodnega pokreta.

## Poljičanske novice

**Sokolske smučarske tekme.** Na Svečnici je smučski odsek Sokola priredil dve smučarski tekmi za društveno prvenstvo, ki sta bili obenem izbirni tekmi za župno tekmovanje v Mariboru. Najprej se je vršila predpoldne tekma v teku na daljavo 8 km, druga pa popoldne ob 14. uri v smuku na 3 km. Tekmovali so naraščajniki in člani skupaj, toda z ločeno kvalifikacijo. Zanimanje za obe tekmi je bilo veliko. Doseženi pa so bili z ozirom na začetek tudi prav lepi rezultati. Najboljši čas pri obeh tekmah je dosegel član br. Tone Požeg. V ostalem pa so bili pri posameznih tekmah doseženi sledeči uspehi: Pri teku na daljavo, kjer je prevladovala smuka, so se plasirali člani in naraščajniki takole: 1. Požeg Tone 29:10, 2. Vovšek Jože 34:35, 3. Majhenič Jože 35 min. itd., od naraščajnikov pa je bil prvi Vežjak Ciril 32:10,2. Špalir Roman 33:30, 3. Dubrovnik Stanko 35 itd. **Popoldanske tekme v smuku** so dale sledeče rezultate: člani: 1. Požeg Tone je rabil 4 min. 35 sek., Detiček Franc 5:28, Majhenič 6:25 itd., naraščaj pa: 1. Knez Ivan 4:55, 2. Krainc Vlado 5:1, 3. Schwelz Valter 5:15 itd. Prva dva plasirana obeh izbirnih tekem prejmeta lično diplomu. Razglas tekem je bil ob 18. uri pri br. Vodeniku, kjer se je nato vršil družaben večer.

**Odlikovan** je bil s srebrno svetinjo za zasluge pri Rdečem križu tukajšnji predsednik občinskega odbora RK gospod dr. Artur Hronovsky. Čestitamo!



## Zadnje telefonične vesti

## V Rusiji je počilo!?

Vorošilov obkolil Kreml — Pred vojaško diktaturo? — Rusija odrezana od sveta

RIM, 5. februarja. Agencija Stefani prinaša senzacionalno vest, da je večeraj v sovjetski Rusiji izbruhnila protirevolucija. Vorošilov koraka na čelu svoje armade proti Kremlju, ki je že obkoljen.

VARŠAVA, 5. februarja. Celotni telefonski in telegrafski promet z Rusijo je bil danes ponoči s sovjetske strani prekinjen.

VARŠAVA, 5. februarja. Danes ponoči so prispeli iz Moskve alarmantne vesti, ki pravijo, da je v vsej sovjetski Rusiji izbruhnila protirevolucija. Četudi niso posamezne podrobnosti v zvezi s temi alarmantnimi vestmi še znane, ni

v tukajšnjih krogih nikakšnega dvoma o tem, da so v zadnjem času nastala na vrhovih ruske komunistične stranke nasprotja, ki se označujejo kot nepremostljiva. Nejevolja proti Stalinovemu režimu je zajela najširše kroge. Politični procesi, ki jih je Stalin vprizoril proti svojim nasprotnikom, niso nikakor potlačili Stalinovih sovražnikov, marveč so jih spodbudili k novim akcijam. S tem pa so nastali tudi v vodstvu Sovjetske unije najtežji konflikti. Najnevarnejši konflikt pa je zazijal med sovjetsko armado in organi GPU, ki so aretirali, kakor znano, več višjih častnikov, ki so

bili postavljeni pred sodišče. Vorošilov pa je reagiral na ta način, da je dal po organih sovjetske vojske aretirati več visokih funkcionarjev GPU. Ti dogodki pa so izbili sodu dno in to tembolj, ker je Stalin zahteval seznam vseh nezanesljivih častnikov, pa ga je Vorošilov pri tem prehitel. Po najnovejših vesteh koraka maršal Vorošilov na čelu svoje vojske proti Kremlju. Vorošilov hoče Stalinu in vse njegove pristaše vreči v zapore, istočasno pa proglasiti vojaško diktaturo. Po informacijah stoji sovjetska armada strnjeno za Vorošilovim.

pezos 13.—, 1 čil. pezos 1.50, 1 turška papirnata lira 34.20, 100 albanskih frankov 1390.—, 100 francoskih frankov 202.—, 100 švicarskih frankov 1000.—, 100 italijanskih lir 227.70, 100 nizozemskih guldinarjev 2370.—, 100 bolgarskih levov 45.—, 100 romunskih lejev 32.—, 100 danskih kron 947.50, 100 švedskih kron 1094.50, 100 norveških kron 1066.70, 100 pezet 270.—, 100 drahem 39.—, 100 češko slovaških kron 152.—, 100 finskih mark 93.60, 100 letonskih lat 780.—.

## Bolniška strežnica.

Mlada bolniška strežnica je merila bolnikom vročino. Ker pa še ni imela dovolj izkušenj, je pri nekem bolniku ugotovila 150 stopinj Celzija.

Zdravnik, ki je bil na to opozorjen, s posebnim listkom, je listek vrnil strežnici z naslednjo pripombo: Zakaj niste poslali po gasilno društvo? Pri taki vročini pač ne more zdravnik ničesar opraviti.

Profesor meničnega prava: Povejte mi, kaj je menica.

Dijak: Ne vem.

Profesor: O, srečni človek!

## Rekvizicijana letalska tovarnica!

PARIZ, 5. februarja. Havas poroča: Ker so se godile nedovoljene zakasnitve v dobavi letal za vojno aviacijo, se je le-

talski minister Pier Cotte odločil, da rekvizira tovarnico Morand-Saulniers.

## Slovenjelistiške novice

Te dni je privozil neki tovorni avto iz Zgornje Bistrice skozi Slovensko Bistrico ter zavil na kolodvorsko cesto. Nato vreden je bil z bakrenimi ploščami, samo en komad tehtal ca. 700 kg. Ker je imel avto preveliko brzino, so 4 plošče zdrknile z avtomobila na tla. K sreči, da ni bilo nobenega človeka ali voznika v bližini, ker bi bilo lahko kar na licu mesta par človeških žrtev. Če bi se pa to pripetilo na semenjski dan, bi čisto gotovo ne izostale človeške žrtve. Raznim šoferjem bi svetovali, da se v bodoče bolj držijo brzine, ki jo predpisuje cestno policijski zakon, ki velja za tako ostre ovinke 6 km na uro.

## Gospodarske beležke

Londonski finančniki upajo, da se bo v dveh letih izboljšalo finančno stanje dolžniških držav in da bodo mogle te začeti z odplačevanjem svojih dolgov. To pa tem bolj, ker so doslej njih upniki itak morali mnogo žrtvovati. Ti finančniki izjavljajo, da bodo v bodoče dobile posojila samo države, ki so pri odplačevanju dolgov pokazale voljo. Posojila pa se bodo prej ali slej gotovo začela dajati.

Uradni tečaji za mesec februar 1937. Finančni minister je določil uradne tečaje za mesec februar tako-le: 1 napoleonondor Din 303.—, 1 zlata turški lira 344.—, 1 angleški funt 238.50, 1 ameriški dolar 43.30, 1 kanadski dolar 43.—, 1 nemška

marka 14.50, 1 zlot 8.15, 1 avstrijski šilling 8.—, 1 belg 7.30, 1 pengö 8.70, 1 braziljski milreis 2.50, 1 egiptovski funt 217, 1 urugvajski pezos 22.—, 1 argentinski

## Razno

## BRZOJAVKA!

Večerja: pojedina morskih rib: skarpenov brodeto s polento, kalamari grongov zrezek, cevoli, barboni na rešetki, sardele in male ribice. Pristna dalmatinska in štajerska vina. Gostilna »Kralj morskih rib«. Rotovski trg 8 570

HOLANDSKI MLEČNI KRUH od Din 1.— naprej izdeluje pekarna Rakuša, Koroška c 184

## NA KONCERT

v soboto 6. II. in pojedino kravac, domačih klobas ter na izvrstno kaoljico, vabi gostilničarka gostilne »Pri jelenu«. Maribor, Taborska 8. 577

## Kupim

KUPIM »DIESEL« TOVORNI AVTO 2—3 tonski, malo rabljen. — Simon Weiss, Sombor. 553

## Sobo odda

OPREMLJENO SOBNO

s separiranim vhodom od- dam. Taborska 11-1. 556

## Restavracija »Ljutomer«

V soboto, nedeljo in na pustni torek

pustna zabava s koncertom

557 Se priporoča STIBLER

Naročniki kupujte jih ter oglašujte pri naših inseren-

S tem izpolnjujem tužno dolžnost, da naznamim smrt gospoda

## Karla Thoma

industrija

ki je v sredo, dne 3. februarja 1937 po kratkotrajnem trpljenju izdihnil v 70 letu svoje dobe.

Blagopokojni je bil od ustanovitve tukajšnje tovarnice neumorno prizadeven za uspevanje podjetja in ga bom radi tega ohranil trajno v častnem spominu.

Pogreb rajnega bo v soboto, dne 6. februarja 1937 v Lanškrounu v ČSR.

Prosimo tihega sožalja!

Maribor, dne 5. februarja 1937.

**Karel Thoma**  
meh. tkalnica svile, barvarna in apretura  
Maribor-Pobrežje.



Z najglobljim sočustvovanjem sporočamo vest o smrti našega spoštovanega šefa-seniorja, gospoda

## Karla Thoma

industrija

ki je v sredo dne 3. februarja 1937 preminil po kratkem trpljenju v 70. letu svoje življenjske dobe.

Blagopokojni je bil nam vsem vzoren šef visokega človeškega dostojanstva in smo si povsem v svesti težke izgube, ki nas je tako bridko zadela.

Ohranili mu bomo rajen, svetel spomin.

Maribor, 5. februarja 1937.

Uradništvo in delavstvo  
tvrde Karel Thoma,

meh. tkalnica svile,  
barvarne in apretura

Maribor - Pobrežje.